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CAHIER D’EXERCICES  
DE LA MATERNELLE AU CM2

L’Académie de Corse et Corse-Matin s’associent pour t’aider. 
Le confinement n’empêche pas d’apprendre. Au contraire, des 
liens se créent. Chaque semaine, tu trouveras des exercices  

et des notions apprises à l’école.  
À chaque page son niveau, de la maternelle au CM2..  

Ces contenus ont été créés rien que pour toi  
et validés par l’Éducation Nationale. 

L’Equipe de Zitellina

Support réalisé par Corse-Matin en partenariat avec l’Academie de Corse. Coordination  du numéro : Gaële Valery (gvalery@corsematin.com) avec l’aide des inspecteurs de l’Education Nationale



ARTS ET MATHÉMATIQUES

Décollage immédiat
Relie les points de 1 à 25 et ensuite 
colorie l’astronaute et sa fusée en 
suivant le modèle

MATERNELLE CP

MATHÉMATIQUES

De 1 à 20
Complète le tableau avec les chiffres  
ci-dessous :

SOLUTION

ÉCRITURE

A, B, C, D, E et F
Entraîne-toi et suis les pointillés des 6 premières lettres  
de l’alphabet

FRANÇAIS - COMPRÉHENSION

Dino rigolo
Colorie le dessin en suivant les consignes du texte :

Rex est un 
dinosaure bleu 
qui aime faire du 
skate. Il met son 
tee-shirt rouge 
et ces lunettes 
orange. Il file sur 
son skate marron 
aux roues rouges. 

MATHÉMATIQUES

Le labyrinthe des nombres
Traverse le labyrinthe des nombres en suivant les nombres de 60 à 79

SOLUTION :  

LINGUA

I trè purchetti
Eccu a storia di i trè purchetti.

Ci so trè purchetti in purcile è un ghjornu decidenu di 
parte di casa. Dicenu à vedeci à a so mamma è ognunu 
piglia a so strada.
U primu purchettu infatta un omu chì trascina a paglia. 
A si compra è si mette à travaglià. Si face una casetta 
di paglia : di paglia i muri, di paglia u tettu, di paglia a 
porta.
« Cusì bella a mo casuccia di paglia ! »  dice u primu 
purchettu.
U secondu purchettu infatta una donna chì trascina 
un carcu di legne. U si compra è si mette à travaglià . 
Si face una casetta di legnu : di legnu i muri, di legnu u 
tettu, di legnu a porta.
« Cusì bella a mo casuccia di legnu ! »  dice u sicondu 
purchettu.
U terzu purchettu dice à i so fratelli : « E vostre case sò 
belle, ma ùn sò abbastanzza sode ! ».
Pocu dopu, infatta un omu incù u so sumere carcu 
di mattoni. È si compra è si mette à travaglià. Si face 
una casa di mattoni : i so muri di mattoni, u so tettu di 

mattoni. « Cusì bella a mo casuccia di mattoni ! »  dice 
u terzu purchettu.
Un ghjornu, u lupu pianta nanzi à casa di paglia.
Soffia, soffia è a casa di paglia vola à l’aria ! Chì paura !
U primu purchettu scappa versu a casa di legnu è si 
mette à l’ascosu dentru cun u so fratellu.
Affacca u lupu davanti a casa di legnu, soffia, soffia, 
pichja, pichja…è a casa di legnu vola in mille pezzi !!!
« Prestu, scappemu  ! » dicenu i dui purchetti.
Affaccanu davanti a casa di mattoni, pichjanu à a 
porta, mughjendu : « Apri a to porta, o fratè !!! Prestu 
prestu chì u lupu ci vole manghjà ! »
U terzu purchettu face entre i so fratelli. Affacca u lupu 
chì si mette à suffià, suffià, à pichjà, pichjà ma a casa di 
mattoni ùn si rompe !
« Ah ghjè cusì !!! » dice u lupu « Tandu mi ne 
culleraghju nantu à u tettu è faleraghju pè u caminu è 
vi manghjeraghju tutti è trè !!! » .
Tandu i trè purchetti accendenu tamantu focu in lu 
caminu…è u lupu casca dentru ! « Ohimè ! » mughja u 
lupu chì li piccia focu a coda !!
Scappa sempre avà u lupu !
È i trè purchetti ?  campanu inseme in la casa di 
mattoni, è oghje chì hè oghje, ci campanu sempre, è ci 
sò anc’ avà.

FRANÇAIS

Je connais mon alphabet
Écris la lettre qui vient avant et la lettre qui vient après.

_  Y  _

_  B  _

_  H  _

_  S  _

_  F  _

_  P  _

_  I  _

3 5 7 9

11 13 15 17
19

_  L  _

_  J  _

_  O  _

_  R  _

_  M  _

_  U  _

_  X  _

_  W  _

RÉPONSES : X Y Z / R S T / H I J / N O P / T U V / A B C / E F G / K L M / Q R S /
 G H I / O P Q / I J K / L M N / V W X 

trè purchetti

u lupu soffia

u caminu

u focu

a paglia

u legnu

muri di mattoni

GÉOMETRIE

Le mot mystère
Relie les points à la règle pour trouver le mot mystère

U N É _ _ _ _ _ _ T

SOLUTIONS :
  un éléphant 



CE2CE1

CULTURE GÉNÉRALE

Eh bien, dansez maintenant !
Relie chaque photo avec le nom de la danse  
qui lui correspond :

ARTS

Suis le mouvement
Réalise un personnage en mouvement.
Matériel nécessaire : 1 feuille A4, un 
crayon noir, un crayon à papier, une 
gomme.

FRANÇAIS - ORTHOGRAPHE

À toi de corriger
Apprends à relire un texte. 
Plusieurs enfants ont copié un même texte :
J’ai cueilli deux roses, une pensée et trois tulipes pour ma mère.
Ils ont tous fait des erreurs sauf un. Fais une croix rouge X sous les erreurs que tu auras
trouvées. Entoure en vert 0 le numéro du texte correct.

RÉPONSES : 
1. Jai cueilli deux roses, une pensée et trois tulipes pour ma mère.
2. j’ai cueilli deux roses une pensée et trois tulipes pour ma mère.
3. J’ai cueilli deux roses, une pensée et trois tulipes pour ma mère.
4. J’ai ceuilli deux rose, une pensée et trois tulipe pour ma mère.
5. J’ai cueilli deux roses, une pensee et trois tulipes pour ma mere.

GÉOMÉTRIE

Miroir, mon beau miroir
Deux figures symétriques sont deux figures qui se 
superposent exactement lorsqu’on plie une feuille selon un 
axe appelé : axe de symétrie (en vert sur le dessin).

Construis la figure symétrique de chaque figure ci-dessous 
selon l’axe de symétrie vert.

Le flamenco

Le hip-hop

La valse

La danse 
folklorique

La danse 
classique

La danse 
moderne

Le tango

Les 
claquettes

RÉPONSE : A. La valse / B. Le flamenco / C. Les 
claquettes / D. La danse classique / E. Le hip-hop 
/ F. La danse folklorique / G. Le tango / H. La danse 
moderne

A

B

C

D

E

F

G

H

1. Jai cueilli deux roses, une pensée et trois tulipes pour ma mère.

2. j’ai cueilli deux roses une pensée et trois tulipes pour ma mère.

3. J’ai cueilli deux roses, une pensée et trois tulipes pour ma mère.

4. J’ai ceuilli deux rose, une pensée et trois tulipe pour ma mère.

5. J’ai cueilli deux roses, une pensee et trois tulipes pour ma mere.

FRANÇAIS - CONJUGAISON

Singulier ou pluriel
Barre le verbe qui ne convient pas.

RÉPONSES : 1. joue / regardent 2. recouvre 3. poussent et empêchent 4. abritent / fournissent 5. vivent 6. atterrit

1. Anthony (joue – joues) du piano. Son frère et sa sœur le (regarde – regardent), émerveillés.

2. Au printemps, le parterre de fleurs (recouvre – recouvrent) le devant de la maison.

3. Les feuilles des arbres (pousse – poussent) et (empêche – empêchent) les rayons du soleil de passer.

4. Les arbres (abrite – abritent) et (fournit – fournissent) la nourriture à beaucoup d’espèces vivantes.4

5. Près des trois quarts des animaux terrestres et des végétaux (vit – vivent) dans les forêts.

6. L’avion (atterrit – atterrissent) sur la piste en faisant un énorme vacarme.

MATHÉMATIQUES

Tous en ligne !
Calcule en ligne comme dans l’exemple suivant :
2 123 + 4 536 = 2 000 + 4 000 + 100 + 500 + 20 + 30 + 3 + 6 = 6000 + 500 + 50 +9 = 6 659

SOLUTIONS :
A. 3 000 + 2 000 + 100 + 700 + 40 + 30 + 7 + 2 = 5 879
B. 4 000 + 3 000 + 500 + 400 + 20 + 60 + 3 + 5 = 7 988
C. 1 000 + 7 000 + 100 + 600 + 60 + 30 + 4 + 3 = 8 797
D. 5 000 + 2 000 + 400 + 30 + 60 + 2 + 4 = 7 496

 3 147 + 2 732 = _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

4 523 + 3 465 = _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

1 164 + 7 633 = _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

5 032 + 2 464 = _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

A

B

C

D

SOLUTIONS :

Place la feuille 
A4 dans le sens 
du portrait et 
gribouille au 
crayon à papier.

Recherche  
un personnage 
en mouvement 
en tournant la 
feuille si besoin.

Gomme 
les lignes 
autour de ton 
personnage 
pour faciliter  
la lisibilité  
de ton dessin

Colorie le camaïeu de gris (de gris 
très clair à gris foncé).

Le camaïeu est une manière de 
colorier ou de peindre avec les 
valeurs d'une seule couleur. On 
obtient ainsi différentes nuances. 
Dans cet exercice, tu auras des 
nuances de gris



CM2CM1

FRANÇAIS

Tout schuss
Un mot simple est appelé mot radical (exemple : saut). 
Tous les mots formés à partir du même radical forment 
une famille de mots. Certains ajoutent au radical un préfixe 
qui se place avant lui (exemple : sursaut), d’autres un  
suffixe qui se place après lui (exemple : sauter).

Écris trois mots de la même famille.

MATHÉMATIQUES

Code secret
Trouve le nombre entier qui se cache sous chaque dessin.

MATHÉMATIQUES

Carré magique
Complète ce carré magique avec les nombres de 17 à 25.
Toutes les lignes et les colonnes doivent avoir la même somme.

RÉPONSES :  
SKI : skieur, skiable, 
skier - DESCENTE 
: descendance, 
descendant, 
descendre

SKI  :  _ _ _ _ _ _ _ _        _ _ _ _ _ _ _ _        _ _ _ _ _ _ _ _        

DESCENTE  :  _ _ _ _ _ _ _ _        _ _ _ _ _ _ _ _        _ _ _ _ _ _ _ _        

SOLUTIONS :

SOLUTION :  
La somme de 
chaque ligne et de 
chaque colonne est 
égale à 65

FRANÇAIS

Tous de la même famille
Place où il convient les mots de la famille de SAUT, dans le texte ci-
dessous  : sauterelle – saute-mouton – saut – sautent – sautillant. 
Fais attention aux accords :
 

Les champions de free ride _ _ _ _ _ _ _ _  par-dessus d’énormes 
rochers. Leurs _ _ _ _ _ _ _ _  sont parfois considérables. Ils 
rebondissent comme s’ils jouaient à _ _ _ _ _ _ _ _ . À les voir de 
loin, on dirait de grosses _ _ _ _ _ _ _ _ ! Mais, avant de dévaler les 
pentes enneigées, ces skieurs s’échauffent en _ _ _ _ _ _ _ _.

FRANÇAIS

Un petit animal sympathique
Un enfant a écrit le texte suivant sur le putois. La maîtresse lui avait demandé de ne pas répéter le mot putois trop souvent dans son texte. 
Il a donc utilisé des substituts. 
Entoure-les. Encadre les verbes de son texte et souligne les sujets de ces verbes :

Texte de l’élève :
 

Le putois.

Le putois se nourrit de grenouilles, serpents, vers de terre, oiseaux, rats et lapins. 

Il n’hésite pas à s’attaquer à des proies plus grosses que lui, comme le rat musqué. 

Ce grand chasseur a une attaque courte et foudroyante : il déteste courir. 

Cet amateur d’arbres creux est aussi un grand solitaire. 

Gros mangeur de grenouilles, il vit souvent près des points d’eau.

SCIENCES

Sur une autre planète
Le système solaire s’est formé il y a environ 5 milliards d’années. Il est composé d’une 
étoile, le Soleil, et de huit planètes (Uranus, Mars, Jupiter, Neptune, Saturne, Mercure, Vénus 
et la Terre) qui tournent autour d’elle. Ces planètes sont les satellites du Soleil. La Terre 
tourne donc autour du Soleil, et elle met un an à en faire le tour !
Réponds à ce petit quiz pour voir si tu connais bien l'astronomie. Coche la bonne réponse :

GÉOMÉTRIE

Symétrix
Colorie chaque case de la grille de la bonne couleur en respectant les 
règles suivantes :  
- Les grosses lignes sont les axes de symétrie entre deux cases voisines 
qui doivent donc contenir la même couleur
- Les lignes en pointillés sont les axes de symétrie entre deux blocs de 
neuf cases

11 2 9

10 12 3

4 6 13

5 7 14 16

1 8 15

SOLUTIONS :

+
+
+
+
+

+
+
+
+
+

+
+
+
+
+

+
+
+
+
+

== 27
35
44
31
40

==
==
==
==

= 11 = 7= 3= 12 = 1

RÉPONSES :  Les champions de free ride sautent par-dessus d’énormes 
rochers. Leurs sauts sont parfois considérables. Ils rebondissent comme 
s’ils jouaient à saute-mouton. À les voir de loin, on dirait de grosses 
sauterelles ! Mais, avant de dévaler les pentes enneigées, ces skieurs 
s’échauffent en sautillant.

RÉPONSES :  On a mis les substituts en gras. Tu as encadré les verbes et souligné les sujets de ces verbes de cette façon.
Le putois se nourrit de grenouilles, serpents, vers de terre, oiseaux, rats et lapins. Il n’hésite pas à s’attaquer à des 
proies plus grosses que lui, comme le rat musqué. Ce grand chasseur a une attaque courte et foudroyante : il déteste 
courir. Cet amateur d’arbres creux est aussi un grand solitaire. Gros mangeur de grenouilles, il vit souvent près des 
points d’eau.

RÉPONSES : 1. C’est Neptune la plus éloignée. Mercure est la plus proche, puis Vénus, la 
Terre, Mars, Jupiter, Saturne, Uranus et donc Neptune.
2. Mercure est la plus petite planète du système solaire. Jupiter est la plus grosse.
3. Une planète tellurique est principal composée de roches et de métaux comme Mercure, 
Vénus, Mars et la Terre.
4. En 24 heures. Et elle tourne autour du Soleil en environ 365 jours soitr un an. 

1 : Quelle est la planète la plus 
éloignée du Soleil ?

Neptune
Saturne
Jupiter

2 : Quelle est la planète la plus 
petite du système solaire ?

Mars
Neptune
Mercure

3 : Qu’est-ce qu’une planète tellurique ?
Une planète composée surtout de roches
Une planète composée surtout d’eau
Une planète composée surtout de gaz

4 : La Terre tourne sur elle-même  
en combien de temps :

Elle ne tourne pas
24 heures
140 heures



fruit qui est un agrume, 
souvent dégusté en jus

mode de transport qui vole

êtres vivants classés en 
espèces, formant la faune

saison de froid

véhicule motorisé  
à deux roues 

petite ville à la campagne

prend possession de 
quelque chose qui ne lui 
appartient pas

je mange de l’herbe,  
on boit mon lait 

accroché aux fenêtres pour 
protéger de l’extérieur 

grand animal, je participe 
au transport, au sport,  
à l’agriculture… 

Le CO LI BRI des mots
Avec le CoLiBri (Couper Lire Bricoler), voici un petit jeu de lecture qui associe images et sons.

Découpe les syllabes, mélange-les et associe-les  
pour trouver 5 mots par exercice.
Écoute les mots à trouver avec ce QR Code

Retrouve l' image et la description qui vont ensemble.

Consignes

Consigne

Trouve 5 mots - Son O AU EAU  [ O ]

NI

LEURDEAU

O

TO

A

VO

MO

RAN

GE RIMAUX

Trouve 5 mots - Son V [ v ]

VAL

VILCHEVION

A

HI

GE

CHE

VA LAVER

Son O AU EAU  [ O ] Son V  [ V ]


